

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ
ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ!

На 20 сентября по нашему району скопено зерновых 93,2 процента и обмолочено 66,3 процента. В большинстве колхозов нашего района уборочные работы идут намного лучше, чем в прошлом году. Но это никак не должно нас успокоить. Равняться по темпам уборки прошлого года, это значит оставить под снегом богатый урожай, повторить ошибки прошлого года. Наш район имеет в своем распоряжении все, чтобы убрать стalinский урожай, выращенный честным трудом колхозников.

В процессе уборки многие колхозы показали отличную, стахановскую работу. Так, например, колхоз «Веселый ключ» (председатель т. Косьминов) полностью закончил все полевые работы и выполнил годовой план хлебопоставок на 102 процента. Колхозы «Большевик», «Якстере-Эрзя», «Озеровка», «Новый путь», Красноярского сельсовета, также полностью закончили молотьбу.

Колхозники этих колхозов по-большему боролись за сжатые сроки уборки. Интересы государства — хлебосдача у них стояли и стоят превыше всего, главным звеном в цепи всего цикла уборочных работ, ухватившись за который, они сумели вытащить вперед весь процесс работ на уборке.

Тем не менее у нас имеется целый ряд колхозов, которые плохо ведут уборку урожая. Плохо сдают хлеб в счет госпоставок и натурализаты за работы МТС, позорно тянут район назад. В число этих колхозов входят: «Проект», «Смелый», им. Коминтерна, «Село», «Герой», «Новый путь», Краснинского сельсовета. Председатели этих колхозов потеряли всякое чувство ответственности перед партией и государством. Они позорно проваливают уборку и почти совершенно прекратили сдачу зерна государству. Особенную большую тревогу вы-

зывают низкие темпы поступления зерна на элеватор. На 20 сентября план хлебопоставок выполнен всего лишь на 52,7 процента. Если в горячую пору колхозы сдача зерна на элеватор доходила до 5,5 тысячи центнеров, то в последнюю пятницу она снизилась до 2,5—3 тысяч. Председатели колхозов «Смелый», им. Коминтерна потеряли чувство ответственности за хлебосдачу. На 20 сентября они выполнили план хлебопоставок всего лишь на 9—12 процентов. Этим самым прочно заняли место обозников в районе.

Чем, как не саботажем хлебопоставок председателя колхоза «Село» Чернова, можно объяснить такой факт, когда на 20 сентября из 3307 центнеров по плану вывезено всего лишь 1118 центнеров. В колхозе имеется 71 лошадь, а хлеб возят только на 4 параконных бричках. Поведение этого заскорузлого чинуши нетерпимо и возмущительно. Он совершенно игнорирует требование колхозников об усиливании вывозки зерна государству. На токах в колхозе скопилось более 2000 центнеров зерна, которые могут погибнуть в случае дождей. Председатель Мукохрановского сельсовета Сухов явно повторяет Чернову.

Выполнение и перевыполнение плана хлебопоставок — первейшая задача каждого партийного и непартийного большевика. Сейчас, как никогда, все внимание должно быть приковано к решительному выполнению плана вывозки зерна на элеватор. Полная загрузка имеющегося в колхозах транспорта и лошадей, круглогодочный обмолот, усиление подъема заби — вот те задачи, которые стоят сейчас перед каждым председателем колхоза, перед каждым партийным и непартийным большевиком нашего района.

Убираем хлеб и овощи без потерь

Рабочие и служащие совхоза им. Чкалова прослушав речь, произнесенную по радио главой Советского правительства товарищем Молотовым, встретили с великим воодушевлением. Мы одобляем мудрое решение правительства о защите братьев по классу — украинцев и белоруссов, находившихся под игом польских панов. Мы заявляем, что обильный урожай зерновых и овощей в совхозе уберем во-время и без потерь. Сдадим

высококачественное зерно государству.

Мы в любую минуту готовы по первому зову партии и правительства встать в ряды Красной Армии и вместе с ней защищать нашу прекрасную цветущую родину и братьев по классу — украинцев и белоруссов.

По поручению митинга — Сычев, Попов, Евдокимов, Чурсин, Марганская, Лоцманова, Орлова и другие.

Товарищи Хрущев и Тимошенко
в Западной Украине

17 сентября тов. Н. С. Хрущев посетил Подволочиск и селение Каменка, где был радушно встречен народом. Тов. Хрущев беседовал с жителями Подволочиска и Каменки, которые расправлялись о жизни в Советском Союзе и выражали горячую благодарность советскому народу за освобождение их от гнета польских панов, за приход Красной Армии на помощь трудящимся Западной Украины.

18 сентября командующий Ук-

раинским фронтом командарм первого ранга тов. Тимошенко и член военного совета Украинского фронта тов. Хрущев посетили город Тарнополь и города Трембовля и Искелет.

Везде беседы товарищей Хрущева и Тимошенко с населением заканчивались приветственными лозунгами и радостными возгласами ликующего населения в честь советского народа, его доблестной Красной Армии и великого Сталина.

(ТАСС)

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ
КРАСНОЙ АРМИИК 25 сентября
закончим хлебопоставки
государству

Мероприятия, принятые советским правительством для защиты угнетенных украинцев и белоруссов, населяющих Западную Украину и Западную Белоруссию, колхозниками нашей сельхозартели «Победа», Майского сельсовета, встречены с большим одобрением.

Мы заверяем правительство и вождя народов товарища Сталина, что, оставаясь на трудовом фронте, всемерно будем растить ряды стахановцев.

Наш колхоз накануне завершения всех уборочных работ, 20 сентября закончил молотьбу, а через два дня завершает все уборочные работы. К 25 сентября мы полностью рассчитаемся с государством, вывезем натураплату за работу МТС и погасим все обязательные платежи.

Правление колхоза авансировало колхозников в сумме 3 тысячи рублей. Колхозники горят единственным желанием — работать по стахановски и, если потребуется, готовы встать на защиту нашей родины и бить врага по хасановски.

По поручению митинга — Лобанов, Ерошкин, Кочерин.

Митинги
в колхозах

Сообщение главы Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, переданное по радио, быстро дошло до колхозников нашего района.

Чувство великой гордости охватило коллектив рабочих и служащих Худяшевской МТС, узнавших о решении нашего правительства взять под свою защиту трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

В своих выступлениях тт. Кондратьев, Корешков, Варенов и Антипенко выразили волю всего коллектива — в любую минуту встать на защиту родины, еще лучше работать на благо счастливой страны.

В колхозах Драченинского сельсовета имени Молотова, «Горняк», «Кочетовка» и «Вышенка» колхозники на своих митингах сердечно одобряли политику Советского правительства.

ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЕРЫ
РАИОНА ПРЕМИРОВАНЫ

Комбайнера Худяшевской МТС тт. Занкин, Попова и Клюева добились на уборке обильного урожая высокой выработки на каждый комбайн. Дирекция МТС отметила их успехи в работе и премировала: комбайнера т. Попова и комбайнера т. Клюева патефонами, а комбайнера т. Занкина — карманными часами.

За умелое руководство и перевыполнение норм бригадира тракторного отряда тов. Коренкова дирекция МТС премировала карманными часами.

(Наш. Корр.)

Братский привет товарищам Западной Украины и Западной Белоруссии

Речь главы Советского правительства и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова, произнесенная по радио 17 сентября 1939 года, мы, колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Майского сельсовета, слушали с большим воодушевлением. Неразумное польское правительство с позором бежало, оставив население на произвол судьбы.

Наши колхозники и колхозницы, как и весь многомиллионный советский народ, одобряют решение правительства об оказании беззащитным братьям-украинцам и братьям-белоруссам помощи, мы шлем им наш пламенный привет.

Воодушевленные мудрым решением правительства об оказании

братской помощи украинцам и белоруссам, проживающим в Польше, мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соединение на полях колхоза и к 1 октября закончить полевые работы и полностью выполнить годовой план хлебопоставок.

Да здравствует наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует первый маршал Советского Союза товарищ Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует вождь и учитель мирового пролетариата наш родной товарищ Сталин!

По поручению колхозников и колхозниц Щербинин, Кабанов, Подольская.

Защита братьев по классу —
наша кровная задача

(Резолюция митинга колхозников колхоза «Доброволец», Байкальского сельсовета)

В бригадах, в поле — среди колхозников нашего колхоза прошли митинги, посвященные выступлению по радио главы Советского правительства и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова. Колхозники единодушно заявили:

— Защита своих братьев по классу — украинцев и белоруссов, брошенных правительством Польши, — наша кровная задача.

Мы единодушно одобляем решение правительства и еще сплоченными станем вокруг него, вокруг нашей большевистской партии, вокруг великого вождя товарища Сталина для новых побед колхозного строя, для культурной и зажиточной жизни колхозников.

Весть о последнем событии все- лыхнула нас, и мы приложим все усилия к тому, чтобы в сжатые дни закончить уборку урожая и полностью высококачественным зерном рассчитаться с государством.

Бригада скирдовиков вдвое перевыполняет норму. Бригада жеящая на копке картофеля перевыполняет дневное задание в два с половиной раза. Вот наш ответ.

Да здравствует наше мудрое правительство и его глава товарищ Молотов!

Да здравствует великий гений человечества, вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению митинга Владиславов, Чудаков, Фелиппенко, Борисов, Самсонова, Махарева, Язева.

Оперативная сводка

генерального штаба РККА 19 сентября 1939 года

В течение 19 сентября армии продолжали теснить польские войска, и к концу дня заняли:

На севере — в Западной Белоруссии после двухчасового боя — город Вильно, местечко Берестовица (в 50 километрах восточнее Белостока), город Пружаны, город

Кобрин (в 40 километрах северо-восточнее Брест-Литовска).

На юге — в Западной Украине — город Владимир Волынский, Сокаль (на реке Буг), Броды Бакра, Рогатин, Долина. Кавалерийские и танковые части вступили в северо-восточную и южную окраину города Львова.

Оперативная сводка
генерального штаба РККА

20 сентября 1939 года В течение 20 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские войска, и к концу дня заняли:

На севере — в Западной Белоруссии — Гродно.

На юге — в Западной Украине — города Ковель и Львов.

За период с 17 по 20 сентября частями Красной Армии разоружено три пехотных польских дивизии, две кавалерийских бригады и много мелких групп польской армии. Захвачено в плен, по далеко неполным данным, свыше 60 тысяч солдат и офицеров. С полным вооружением, артиллерией и боеприпасами заняты укрепления и районы: Вильно, Бородовичи, Молодечно и Сарны. Из многочисленного военного имущества пока учтено: 270 орудий, 120 самолетов. Учет захваченных трофеев продолжается.

(ТАСС)

Мы помогаем нашим единокровным братьям

17 сентября 1939 года войска доблестной Красной Армии по распоряжению Советского правительства перешли границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Наши единокровные братья Западной Украины и Западной Белоруссии с восторгом и ликованием встретили бойцов великой армии братского народа. Радость населения так велика, что каждый крестьянин готов отдать последнюю кружку молока, разделить с бойцами и командирами последний кусок хлеба.

Восторг и ликование наших родных братьев понятны. Насильно оторванные от родной семьи народов, живущих под солнцем Сталинской Конституции, западные украинцы и белоруссы в течение 20 лет переносили тяжелые страдания бесправия, нищету.

В составе населения Польши национальные меньшинства, главным образом украинцы, белоруссы и евреи составляют 40 проц. Украинцев в Польше насчитывается не меньше 8 миллионов, белоруссов — около трех миллионов. Общее количество украинского и белорусского населения в Польше превышает численность населения Финляндии, Эстонии, Латвии и Литвы вместе взятых.

Земли Западной Украины и Западной Белоруссии богаты лесами, значительными горными богатствами, в том числе нефтью, натуральным газом, калийными солями.

Захватив в 1919 году территорию Западной Украины и Западной Белоруссии, польские паны превратили ее в бесправную колонию.

Они полностью разорили промышленность и сельское хозяйство. Уже в 1929 году в крупнейшем текстильном районе Белостоке число рабочих составляло всего 47 проц. доведенного уровня, в 1931 году — только 37 проц. В последующие годы количество рабочих сократилось еще больше. В Западной Белоруссии поляки почти полностью ликвидировали деревообделочную промышленность и закрыли все заводы, перерабатывающие картофель, а также и льняные фабрики.

(ТАСС)

НАШ ОПЫТ УБОРКИ КОМБАЙНАМИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

А. И. ОСЬКИН, депутат Верховного Совета СССР

Прежде чем приступить к рассказу о наших методах организации комбайновой уборки, скажу несколько слов о себе и о брате Архипе. Своими успехами, всей своей жизнью — единокровной, радостной и творческой — мы обязаны родной коммунистической партии и любимому вождю народов — товарищу Сталину.

Мы — сыновья крестьянина бедняка, который в прошлом за несколько копеек в день, за кусок хлеба от зари до зари работал на помещиков и кулаков. Испно, что труд был для него тяжким бременем.

Такой же удел предстоял и нам. Лишь благодаря Великой Октябрьской Социалистической революции и коллективизации сельского хозяйства мы могли стать комбайнерами и rationalизаторами комбайнов, учащимися Тимирязевской сельскохозяйственной Академии, участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Свою работу на комбайне я начал в 1935 году. Работая на ком-

байне Саратовского завода, я убрал тогда 716 гектаров. В 1936 году на спеле двух «сталинцев» я убрал 3.058 гектаров, в 1937 году — 4.015 гектаров, в 1938 году — 5.238 гектаров. В 1939 году мы также участвуем в уборочной кампании.

Выполнение указания любимого вождя товарища Сталина, мы систематически повышали суючную выработку наших комбайнов. Эта выработка в нынешнем году составляет 141 гектар в день.

Первые четыре года мы работали на серийных комбайнах наших отечественных заводов. В 1939 году мы убираем хлеб на таких же комбайнах, но с небольшими переделками, сделанными по предложению стахановцев и мастеров комбайновой уборки.

Каковы же принципы нашей организации работы, как мы достигли высокой выработки?

Начал я с тщательного изучения комбайна. За первые два года ра-

Авансировали колхозников

В колхозе «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, на днях колхозники получили по 2 руб. аванса на каждый выработанный трудодень.

Доярка Брасневич получила 800 рублей, колхозник Наумец Осип — свыше 1000 рублей.

Из получивших авансы большинство колхозников полностью внесли обязательные платежи и досрочно выплатили за заем.

(Наш. корр.).

Соревнование звеньеводов

В колхозе «Страна Советов», Аричевского сельсовета, широко развернуто социалистическое соревнование за высокий урожай и своеобразную его уборку. В колхозе 6 звеньев. Они соревнуются между собой. Сейчас подводятся итоги социалистического соревнования. Обмочав свой богатый урожай, здесь строго учитывают намолочено зерно.

Звено тов. Яндакова получило по 27,5 центнера овса с каждого гектара, а звено тов. Лысенко — по 25 центнеров. Звенья тт. Логунова, Улычева, Завариницына и Казарина получили урожайность от 21 до 24 центнеров с гектара.

Михайлов.

Два рубля на трудодень

Правление колхоза имени Свердлова на днях авансировало колхозников по 2 рубля на трудодень.

Колхозники Мазаков В. получил 1.407 рублей, Мочалкин И. — 1.285 рублей, Алексеев Д. — 1.150 рублей, Молостов Н. — 1.258 рублей, Казанцева — 1.613 рублей и ряд других.

Все данные товарищи полностью погасили обязательные платежи, досрочно уплатили за заем. Всего собрано с колхозников по колхозу за заем 9 тысяч рублей.

Первым произвел оплату за заем колхозник Морозов Ф.

(Наш. корр.).

боты хорошо освоил его и при сдаче экзамена на звание мастера комбайновой уборки получил отличную оценку.

За лучшее использование машин

Для того, чтобы повысить суточную выработку комбайнов, мы решили перевести наш агрегат на круглосуточную работу. Но круглосуточная работа возможна лишь при наличии освещения и при отсутствии росы. С этой целью мы с братом Архипом в 1937 году установили на каждом комбайне электроосвещение по принципу автомобиля, с применением аккумуляторов и динамомашин.

С 1939 года мы применяем электроосвещение по проекту Всесоюзного института механизации и электрификации сельского хозяйства с установкой генератора, допускающего большие колебания количества оборотов мотора.

Лампы освещают путь комбайна и хедер. Кроме постоянных точек на каждом комбаине установлено по два штепселя — на правой и левой сторонах молотилки. Таким образом, имея переносную лампу мы



По представлению райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району за заслуги на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайневые агрегаты и комбайнеры, звенья и стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке сталинского урожая, и стахановцы местной промышленности.

9. Панкратов — председатель Угольпромсоюза, за досрочное выполнение годового плана всей системой межрайонного Угольпромсоюза — на 14 сентября выдано на гора 223 тысячи тонн угля.

10. Колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, (председатель колхоза т. Сурков), за досрочное выполнение госпоставок и натуроплаты за работу МТС в количестве 2,4 тысячи центнеров зерна на 16 сентября.



Рекорд Матвея Морозова по урожайности пшеницы

АНДРЕЕВКА, Алтайского края, 13. (Наш. корр.). Звеньевою артели «Красный Октябрь», Андреевского района, Матвея Семенович Морозов вчера закончил уборку урожая на своем участке. С двух гектаров звено собрало по 77 центнера пшеницы с гектара, с 9 гектаров — по 31 центнеру. На отдельном опытном участке в 500 квадратных метров тов. Морозов

переводе на гектар получил по 90 центнеров, или 540 пудов пшеницы.

Звеньевая колхоза «Политотделец» Александра Сергеева, собравшая в прошлом году по 72 центнера пшеницы с гектара, в нынешнем году достигла еще более высокого урожая. С участка в 5 гектаров она собрала по 75 центнеров, с 16 гектаров — по 45, с 12 — по 34 центнера с гектара.

КОРОТКО

■ Выполнил план хлебосдачи колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, сдавший на 16 сентября 2518 центнеров зерна.

■ Закончил обмолот и хлебослачу колхоз «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета.

■ Колхоз «Большевик» и «Ястер-Эрзя» закончили обмолот хлеба.

■ Сельхозартель «Красный борок», Краснинского сельсовета, 20 сентября закончила обмолот хлеба.

Во всем случае не в ущерб качеству уборки.

Особенно большое значение при работе на третьей скорости имеет технический уход за трактором и комбайном.

Работа ночью сложна и требует организации всего процесса уборки. Еще засветло комбайнер и тракторист нашего агрегата обходят участки, на которых они будут работать ночью. Ни один бугор, ни одна промоина не должна ускользнуть от нашего глаза. Опасные места мы отмечаем хорошо заметными знаками.

При круглосуточной работе технический осмотр комбайна мы проводим два раза в сутки — рано утром и перед началом ночной работы. При этом обязательно очищаем комбайны от пыли и грязи, заправляем моторы и смазываем подшипники комбайнов, сменим масло в воздушоочистителе, осматриваем транспортеры, барабан, вентиляторы, места крепления корпусов подшипников, каркасов и рам, молотилку и хедер. Сначала от руки, а потом на малых оборотах мотора проверяем состояние планок всех транспортеров и регулируем натяжение цепей.

Обеспечить большевистским влиянием каждого избирателя

Агитационный пункт на Байкаиме

Агитационный пункт деревни Байкаима при подготовке к выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР хорошо руководил агитационной работой. Стого по плану в нем проводились лекции на различные темы, беседы, ставились постановки, демонстрировались кинокартины.

Большой клуб Байкаима был всегда переполнен колхозниками и колхозницами. Старые и малые собирались на агитпункт послушать радио, последние известия. Накончались выборы и массовая работа на пункте замерла.

Сейчас во всей стране развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Наши первичные партийные организации Байкаимской МТС и колхоза имени Свердлова тоже приступили к массовой работе по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

По-настоящему начинает оживать клуб — центр агитационной работы. Школьники пишут лозунги и плакаты, комсомольцы и учителя готовят пьесу к постановке, редколлегия агитпункта организует материал для выпуска первого номера стенной газеты.

Население деревни Байкаим (ныне имени Свердлова, «Красная площадка», «Доброволец») всеими переписано и разбито по десятидворкам.

Для проведения агитационной работы среди населения партор-

ганизации МТС и колхоза имени Свердлова уже подобрали и утвердили 59 агитаторов. Часть из них участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Со всеми агитаторами проведено 2 семинара по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Большинство из них уже побывало на своих участках. Познакомились с избирателями и провели первые беседы.

Хорошо ведет агитационную работу агитатор — бухгалтер колхоза им. Свердлова тов. Жуков. Он уже хорошо познакомился с избирателями своего участка и провел беседы. Неплохо проводит агитационную работу агитатор — бухгалтер Байкаимской МТС т. Суворов. Он с рабочими МТС систематически проводит беседы и держит их в курсе всех событий.

К 25 сентября агитационный пункт полностью будет оборудован. Сейчас в нем отремонтированы скамейки, есть газеты, журналы, биллард, шашки, шахматы и работает радиоприемник. Дирекция МТС выделяет на агитпункт гармонь, гитару, балалайку и мандолину для организации струнного оркестра.

Агрономы, учителя, бухгалтеры — вся сельская интеллигенция с большим желанием включается в работу агитпункта и помогает в художественном оформлении клуба.

Зав. агитпунктом Е. Цицулин.

Агитаторы среди избирателей

Агитпункт Худяшевского сельсовета является центром всей агитационно-политической работы на селе. Сейчас широко развернута подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Каждый агитатор закреплен за определенным количеством домов, в которых он проводит всю массово-политическую работу. Агитаторами проведено 24 беседы по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся непо-

средственно в полевых бригадах и станах.

18 сентября проводили семинар агитаторов, на котором обсудили работу за последний месяц и наметили мероприятия по дальнейшему развертыванию массово агитационной работы среди населения. Агитаторы соревнуются на лучшую постановку агитационной работы на своем участке. Наш коллектив агитаторов вызвал на соревнование агитаторов Дражинского сельсовета.

Зав. агитпунктом Мильков.

Дополнительно, один раз в три дня (или после уборки 350 — 400 гектаров), сменяем масло в картере мотора комбайна, проверяем шатунные подшипники, очищаем магнето от пыли и смазываем его, проверяя зазоры в контактах прерывателя и очищаем их, очищаем радиаторы от пылевы, промываем фильтры воздуходоочистителя, осматриваем карбюратор и прочищаем топливопроводные трубы. Обязательно также проверяем целостность изоляции проводов магнето и электроосветительной системы, регулируем зазоры в свечах, осматриваем и регулируем подшипники передних колес.

На тракторе мы ежедневно проверяем все болты крепления и сменяем масло в воздухоочистителе. Один раз в три дня мы сменяем масло в картере двигателя, промываем картер и фильтры, проверяем и регулируем масляный насос, состоящие шатунных и коренных подшипников, зазоры в свечах, прочищаем карбюратор и топливопроводные трубы, регулируем клапаны, проверяем, а при необходимости и подтягиваем, гусеницы и тормоза.

Разгрузка на ходу

Разгрузка комбайнов требовала

частых остановок, отнимала много времени и снижала производительность агрегата. Поэтому мы, решив разгружать комбайны на ходу, разработали для этого простое приспособление. В этом году мы это приспособление упростили еще больше. С левой стороны молотилки, под выгрузкой трубой, мы установили площадку, прикрепив ее к раме молотилки. Площадка состоит из двух частей: неподвижной правой, примыкающей к молотилке, и подвижной левой. На правой площадке стоит вязчик. Он следит за поступлением зерна из бункера в мешки, завязывает наполненные и кладет их на левую сторону площадки. Чтобы спустить мешки, вязчик отводит рычаг, левая часть площадки принимает наклонное положение и мешки плавно соскальзывают на поле.

Бункер для приема из него зерна прямо в мешки мы оборудовали так: сняли выгрузную трубу, в патрубок бункера вставили деревянный валик, образующий продольное наклонение бункера, отверстие патрубка прикрыли заслонкой, которую можно легко поднимать и опускать с помощью рычажка.

Во время подготовки и проведения выборов депутатов в Верховные Советы СССР и РСФСР в колхозах и совхозах из рабочих, колхозников и интеллигентии села выросли сотни замечательных агитаторов. Не одна тысяча колхозных и совхозных активистов ежедневно ходили к избирателям и рассказывали о жизни в нашей стране.

Агитационные пункты стали той притягательной силой, куда шли трудящиеся слушать беседы, лекции, читать газеты, шли за разъяснениями, а потом при беседах пожилые колхозники становились горячими агитаторами и на примерах своей прошлой плохой жизни при царе, учили молодежь жить и учиться по-новому на счастье всего человечества.

Партийные организации в то время получили новое огромное пополнение беспартийных агитаторов, хорошо проводящих агитмассовую работу, которая подняла среди трудящихся новую волну социалистического соревнования, новый производственный подъем на всех участках работы.

Передовыми агитпунктами в то время были — Байкаимского сельсовета, Тарабаринского сельсовета, которые строго по плану проводили агитмассовую и культурную работу. В настоящее время приступили к работе агитаторы Байкаимского сельсовета. Отдельные выступления агитаторов, их опыт работы мы помещаем.

Беседы проходят оживленно

Агитатором я работаю второй год. Еще в Маслянинском районе в период подготовки к выборам депутатов в Верховные Советы СССР и РСФСР мне поручили у себя в бригаде сортопитательного участка проводить агитацию.

В колхозе имени Свердлова меня утвердили агитатором в бригаде нашего сортопитательного участка. В течение лета я систематически на производственных совещаниях знакомил колхозников с жизнью нашей страны и по газетным материалам освещал им международное положение. Провел специальную беседу о международном положении, приступил к изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Агроном Мезенцев.

Готовятся к беседам с колхозниками

Учителя агитаторы Тарабаринской неполной средней школы хорошо готовятся к проведению бесед с колхозниками по разъяснению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Они расскажут колхозникам о Сталинской Конституции и международном положении.

Учитель русского языка тов. Теренин составил конспект по Сталинской Конституции. Заведующий учебной частью тов. Чечулин

репанов — конспект о международном положении. Весь коллектив учителей сейчас тщательно изучает Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Заведующий агитпунктом тов. Шохерев А. составляет план работы для агитаторов. Чтецы и агитаторы Денисов М. И., Лысов А. П. и другие среди колхозников ежедневно проводят громкие читки газет.

Колмаков.

Подготовим 250 трактористок

Ценная инициатива молодежи Курганской

КУРГАННАЯ, 13 сентября (по телеграфу). К XXII годовщине Октябрьской революции молодежь района взяла обязательство под

готовить 250 трактористок. Обязательство выполняется досрочно: 121 девушка уже обучена управлению трактором. Грошев.

Агитировать фактами

В агитационной работе я уже имею некоторый опыт и теперь за это дело берусь более смело.

В период проведения агитационно массовой работы среди населения по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР я много разъяснял населению разных вопросов, много проводил бесед.

К каждому занятию я своеобразно и тщательно готовился, подбирал материал, делал вырезки из газет, и только после этого шел на свой избирательный участок. Интересные факты, цифры, рассказы о беспросветной жизни крестьян при царе и ознакомление со счастливым настоящим давали богатый материал, и беседа проходила оживленно.

В нашей стране построены прекрасные санатории, дома отдыха, больницы, школы, ясли, много семейным оказывается денежная помощь. За колхозами закреплена земля на вечное пользование. Об этих и ряде других фактов, показывающих, как наше правительство заботится о нас, колхозниках, я и рассказывал в своих беседах. Такими фактами и агитировал.

Или вот, взять, к примеру, капиталистическую Польшу. Там белоруссам и украинцам запрещали говорить на родном языке, а кто сопротивлялся, с теми жестоко расправлялись, сажали в тюрьмы и ссылки. Закрывали школы на украинском и белорусском языках. Детей заставляли учиться только польскому языку. Крестьянство жило впроголодь, разделись, разут, керосину и того не было.

Наши колхозники живут зажиточно и счастливо. На примере нашего колхоза можно убедиться в том, насколько вырос зажиточный и культурный уровень трудящихся. У каждого в доме электричество, газеты, журналы, дети наши учатся бесплатно в светлых, уютных школах.

Агитатор колхозник сельхозартели имени Свердлова Ф. Морозов.

тиной коробкой, набитой паклей. Через отверстие в коробке пакля проходит в отверстие подшипника. Масло, наливаемое в коробку, просачивается через паклю и беспрерывно производит смазку и этих подшипников.

Шарниры Гука у нас, как и других комбайнеров, быстро изнашивались, потому что в них попадало много пыли, а смазка держалась плохо. Мы сделали специальные чехлы из брезента, сверху хорошо их покрасили и надели на шарниры Гука, предварительно обильно смазав солидолом. В результате получилась масляная ванна, непроницаемая для пыли. Если в прошлые годы на уход за шарнирами Гука тратилось много времени, то в 1937 г. они нас совсем не беспокоили.

(Окончание в след. номере.)

ЗАКОНЧИЛ ГОСПОСТАВКИ

■ Колхоз «Озеровка», Чесноковского сельсовета, закончил государству 1429 центнеров зерна или 100,9 процента плана.

Больше внимания семеноводческому хозяйству

Наш колхоз «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, уже 2 года является семеноводческим хозяйством. В 1938 году неплохо справился с почетной задачей — сдачей семенного материала госкортофонду. Было сдано сортового семенного материала больше 4000 центнеров, в результате чего наш колхоз занял первое место по райсемхозам Новосибирской области и добился права на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В этом году и в дальнейшем есть все возможности успешно выполнять и перевыполнять возложенные задачи — снабжать колхозы сортовым высококачественным зерном.

Все колхозники борются за скончавшее завершение обмолота хлеба и за лучшую подготовку к весне 1940 года, чтобы получить еще больший урожай.

Исклюююю роль в получении урожая зерновых и других культур играет подготовка почвы: неподготовленные земли засоряют сортовые посевы разными видами сорняков. Наши хлеба особенно засоряются овсянкой. Лучшие агротехнические сроки лущения стерни и вспашки забыты, но директор МТС т. Петров не

дает тракторов, чем срывает план перепашки паров и подъема зяби в нашем колхозе.

Хуже того, райсемхоз выращенный колхозниками богатый урожай не может обмолотить исключительно из-за неимения исправного трактора.

Вот уже больше недели простаивает трактор из-за неимения прокладки. Механик Асташкин по каким-то соображениям вместо сгоревшей прокладки дал обрывки от прокладок и предложил трактористам поставить. Трактористы Сидищев Г., Жуников А. два дня провозились над такими прокладками, а когда налили воду в радиатор, то они начали кругом пропускать воду.

10 сентября механик МТС Асташкин предложил специальную прокладку заменить тряпкой. 11 сентября это проделали, но положительных результатов не получилось.

Когда же дирекция Худяшевской МТС пустит в работу трактор и обеспечит другим трактором перепашку пара и подъем зяби в семеноводческом колхозе «2-й большевистский сев»?

Агроном райсемхоза Стрелков.

БЕЗОБРАЗИЯ В РАЙПОТРЕБСОЮЗЕ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком Союза ССР повседневно занимались вопросом улучшения работы потребкооперации на селе. Своим постановлением ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 25 января 1939 года еще раз указали, на недовлетворительную работу потребкооперации и наметили ряд мероприятий для улучшения ее работы.

Руководство райпотребсоюзом, однако, это указание не выполняет и своей безобразной работой сорвало ряд намеченных правительством задач, в частности строительство сельмагов и ремонт магазинов в селе. Особенно плохо работает торговый отдел (заведующий Хорин) и бухгалтерия райпотребсоюза. О их бездействии говорят сами факты. За 7 месяцев 1939 года в системе райпотребсоюза насчитывается 83 тысячи растрат и хищений. Только в одном Чусовитинском сельпо имеется растрата 27 тысяч рублей, в Тарабаринском сельпо — 20 тысяч и в Красненинском сельпо — 36 тысяч рублей.

Эти сельпо работают с большим убытком, но руководители райпотребсоюза продолжают смотреть на это равнодушно, и председатели сельпо остались безнаказанными. В результате на 1 августа 1939 года растраты и хищения увеличились до 110 тысяч рублей. На ряд растратчиков даже до сих пор не оформлены дела и не переданы в следственные органы для взыскания коперативных денег и привлечения виновных к ответу.

Не лучше положение и с товарооборотом. За 6 месяцев план товарооборота не выполнен, недодано товаров колхозникам на 400 тысяч рублей. Невыполнение плана товарооборота зависит главным образом от зав. товароотделом тов. Хорина. Он почти совершенно не придает никакого значения закупку товаров местной промышленности. Весь второй квартал он не выезжал в районы для того, чтобы произвести закупку и отгрузку товаров на склады райпотребсоюза.

Строительство сельмагов и ремонт магазинов в сельской местности

сорваны. По плану должно быть построено и закончено строительство в третьем квартале 10 сельмагов. Фактически только приступили к строительству трех сельмагов (в Чусовитинском, Новогородецком и Тарабаринском сельпо), а ремонт магазинов выполнен всего лишь на 80 процентов.

Чтобы скрыть свою преступность в замедлении строительства и ремонта магазинов, Хорин на запрос облитерса 20 августа сообщил, что все 10 сельмагов находятся в строительстве, постройка их произведена на 70 процентов. Строительство пекарни в артели «Красный орел» и в совхозе Ленинуголь затянулось на 2 месяца.

Очкотирательство на этом не прекратилось. 5 августа Хорин дополнительно сообщает, что по обслуживанию хлебоуборочной кампании в системе райпотребсоюза организовано и действует дополнительное (в 140 полеводческих бригадах) 24 ларька, 22 развозки и 10 разносок, а 20 августа вторично сообщает, что на хлебоуборке открыто 13 ларьков, 12 развозок, разносок отсутствуют. А в действительности обслуживание торговлей на уборочной проходит безобразно плохо, не говоря уже о том, что даже в самом складе райпотребсоюза отсутствуют такие товары, как сахар, кондитерские изделия, соль, махорка, папиросы и другие товары.

Грешен Хорин своей пьянкой. После собрания уполномоченных национальных в Новогородецком сельсовете он пропьянствовал у продавца центробалки больше суток.

Критика и самокритика отсутствуют. Производственные совещания и профсоюзные собрания не проводятся. Стенная газета не выходит с мая месяца, комсомольская организация из 10 членов не работает, с мая месяца не проводилось ни одного собрания. Обо всем этом знают председатель райпотребсоюза Исаков, партруг Шалимов, но мер не принимают. Остается слово за райкомом ВКП(б).

Селькоры.

Финляндская печать о продвижении Красной Армии в Польше

Корреспондент финляндской газеты «Хельсинки саномат» сообщает из Польши, что Красная Армия в южных районах Польши не встречает никакого сопротивления. Поляки даже не пытаются приостановить продвижение

своих войск. Корреспондент указывает, что польские войска в районе Залешника совершили но не имеют руководства. Многие польские офицеры бежали в Румынию.

(ТАСС)

Военные действия между Германией и Францией

Английское агентство Рейтер сообщает, что, если не считать слабую артиллерийскую, ружейную и пулеметную перестрелку, на западном фронте наблюдается относительное спокойствие. К германским войскам продолжают прибывать сильные войсковые и авиационные подкрепления с фронта. Германское командование с целью выпрямления линии фронта производит передвижение войск, эва-

куируя и взрывая при этом ряд мелких деревень. Военные наблюдатели полагают, что частный отход германских войск имеет своей целью обеспечить германской защищающей линии Зигфрида более удобные позиции для создания сильной огневой завесы против продвигающихся войск противника.

(ТАСС)

Военные действия на польском фронте

Верховное командование германской армии 20 сентября опубликовало оперативную сводку, в которой говорится:

«Бой в центре Польши в районе Кутно — выше Гродно близится к концу. Общее число пленных польских солдат достигло 5 тысяч человек.

(ТАСС)

Польские подлодки в Таллинском порту

Ленинград, 18 сентября.

По достоверным сведениям, польские подводные лодки укрываются в портах прибалтийских государств, находясь там скрытую поддержку со стороны некоторых правительственный лиц. По сведениям, кроме польских подводных лодок, в этих портах скрываются подводные лодки и некоторых других государств. 18 сентября одна из польских подводных лодок, интернированная ранее в

Таллинском порту (Эстония), скрылась в неизвестном направлении. Предполагают, что в данном случае имело место попустительство со стороны эстонских властей. Командование Советского Балтийского флота принимаются меры против возможных диверсий со стороны скрывающихся в балтийских водах подводных лодок.

(ТАСС)

Бегство из Польши в Литву и Эстонию

18 сентября ночью в районе литовского местечка Ширвин на литовскую границу перешло ссыпьше 5 тысяч польских солдат. Все они разоружены и интернированы. В Литву также прибыло 200 польских автомобилей.

Из Риги (Латвия) сообщают, что 64 польских самолета прибыли в Даугавпилс (Латвия). В последние дни на литовскую и латвийскую границы перешли тысячи бегущих из Польши польских солдат.

Как сообщает итальянское агентство Стефани, в Тарту (Эстония) приземлилось около 20 польских самолетов. Самолеты взяты под охрану эстонскими властями. Экипажи самолетов интернированы

(ТАСС)

Финляндская печать о речи товарища Молотова

Финляндское телеграфное агентство приводит изложение речи товарища Молотова.

Агентство передает также сообщение из Москвы о вручении финляндскому посланнику в Моск-

ве поэты товарища Молотова, в которой указывается, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении Финляндии.

(ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Французская печать сообщает, что по всему западному фронту наблюдается затишье. Впервые с начала военных действий коммюнике генерального штаба Франции объявило о том, что между Рейном и Мозелем ничего важного не происходило.

Указывается, что затишье последовало после контратак, которые проходили в течение последних дней в различных пунктах фронта.

После продвижения французских частей в течение последних 14 дней и оживленных ответных действий немцев сейчас с обеих сторон производится необходимое закрепление позиций.

(ТАСС)

ГОСБАНК ДОВОДИТ ДО СВИДЕНИЯ КЛИЕНТОВ, что операции банка с 21 сентября с. г. будут производиться с 11 до 3 часов дня.

СВОДКА
о ходе сдачи зерна государству, молотьбы и вспашки зяби по колхозам Ленинского района на 20 сентября

Наименование колхозов	В проц. к плану		
	Сдано зерна	Обмолочено в т. ч. комб.	Вспахано зяби
Худяшевск. МТС	60,7	67,8	6,2
Озеровка	101,1	58,2	1,6
Память Ильича	92	52,9	—
2-й больш. сев	87	87,8	2,6
Магнитострой	87	60,6	—
8-е марта	86	56,3	21,6
Первомай. день	86	53,9	29,5
Кр. комбайн.	81	63,9	16,4
Кр. Октябрь	81	54,7	37,1
Ясный колос	79	74,4	5,3
Огонек	79	67,1	9,8
Школьн. путь	79	57,1	—
Кр. птиловец	78	61,1	—
Город	74	57,1	14,5
Лен. ударник	73	60,1	—
Трудовик	69	56,8	—
Якстере-Эрзя	66	100	4
Золотая горка	64	83,2	26
Им. Чкалова	61	75,5	—
Кузбассстрой	61	90	—
Горняк	59	83,6	—
Земледелец	57	41,2	39,2
Вышненка	53	96,1	38
Сиб. пахарь	50	74,5	13,5
Молод. пахарь	50	63,1	11,9
Им. Молотова	50	61,7	5,7
Кр. хлебороб	48	76,4	—
Тамбовка	47	80,9	—
Новострой	44	57,8	30,7
Нов. шахтер	43	76,5	1,8
Большевик	42	100	—
Цвет. хутор	52	60	—
7 Сезд Советов	36	66,8	24
Охотник	36	51,8	27,3
Кочетовка	32	61,3	4,8
Терновое	31,7	52,9	5,8
17 партъеззд	22	—	—
Кр. Сибиряк	18	64,1	—
Байкальск. МТС	58,6	67,3	37,7
Веселый ключ	102	100	228
Новый путь	101,3	94	36,6
Город нацим	99,7	84,6	37
Искра, Красноярск	83,5	76,7	30
Им. Кирова	81,2	63,7	25,5
Им. Ворошилова	76,8	46,6	20,6
9-е января	68,4	65,5	6,6
Зеленый луг	64,8	77,9	25,4
Кр. площадка	64,3	87	—
Победа	62,2	63	—
20 лет Октября	61,3	63,3	44
Проектор	61	43,8	5,8
Им. М. Горького	58	47,1	53,6
Новая жизнь	54,4	81,4	100
Нацмен, Майск.	54,1	65,2	14,9
Искра, Устюж.	54		